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ATA DA REUNIÃO PLENÁRIA EXTRAORDINÁRIA ONLINE Nº 0008/2026 DO CONSELHO 
FEDERAL DE ESTATÍSTICA, REALIZADA NO DIA VINTE E QUATRO DE JUNHO DE DOIS MIL 
E VINTE E SEIS (24.06.2026). 

Aos vinte e quatro dias do mês de junho de dois mil e vinte e seis, às 17h30, realizou-

se, em ambiente virtual, a Reunião Plenária Online do Conselho Federal de Estatística 

— CONFE, com a finalidade de tratar dos assuntos constantes da pauta e deliberar 

sobre os encaminhamentos necessários. Participaram da reunião: Presidente do 

CONFE Marcio Costa, Tesoureiro Demetrius Ferreira, Vice-Presidente Gonçalo 

Bezerra, Conselheiro Ricardo Costa, Conselheira Rosane Coelho da Silva Sales, 

Conselheira Jaqueline Agnes, secretaria Vanessa Placido, T.I. Raquel Murta e o 

coordenador técnico do CONFE William Cardozo. 

 

Pauta: 

1 - Saldo das contas CONFE e CONRE-7; 

2 - Movimentação de saldo CONRE-7 para o CONFE; 

3 - Sistema Spiderware e Gestão; 

4 - Eleição CONRE-7; 

5 - Evento do SINAPE; 

6 - Homenagem ao Ex-Conselheiro, Estatístico Mauricio Gama, Eventos em UFMG e 

UFBA; 

7 - Envio do relatório de Inserção dos Atuários e Cientista de Dados; 

8 - Regimento Interno; 

9 - Assuntos Gerais. 

 

1. Assuntos - Instalação e estruturação da sede regional no Amazonas, com 

funcionamento em Manaus e previsão de eleições regionais em julho de 2026. 

Engajamento dos profissionais da Região Norte e participação dos conselheiros no 

processo de formação da nova diretoria regional. Necessidade de adoção de 

metodologias de pesquisa claras e objetivas, de modo a evitar questionamentos e 

riscos de penalidades em processos eleitorais. Apresentação do saldo das contas e 

da situação financeira do Conselho, incluindo reservas e valores relativos às 
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regionais; Ressarcimento de despesas ao Conselho Federal por valores pagos durante 

o período de intervenção do CONRE da 7ª região. Planejamento das eleições regionais 

e revisão do regimento interno, com objetivo de padronizar processos e reduzir 

custos administrativos. Transição gradual de autonomia financeira e operacional para 

os novos gestores eleitos, mantendo supervisão do Conselho Federal no CONRE da 

7ª região. Ajustes no sistema Spider e adequação dos procedimentos contábeis, 

tributários e de conciliação financeira. Migração para o regime de competência e 

adequação às exigências do Tribunal de Contas. Responsabilidade do Conselho 

Federal pela conformidade contábil das regionais e necessidade de acompanhamento 

rigoroso. Preparativos para participação no evento SINAPE, incluindo palestrantes e 

brindes comemorativos dos 50 anos do Conselho Federal de Estatística. Possibilidade 

de parceria para uso de espaço no Centro Cultural Banco do Brasil em eventos 

institucionais. Fortalecimento do relacionamento com universidades e departamentos 

de estatística, especialmente diante da migração de estudantes para áreas 

correlatas, como ciência de dados. Análise de proposta legislativa para inclusão de 

atuários e bacharéis em ciência de dados no âmbito de atuação do Conselho. Status 

do relatório de auditoria independente e procedimentos de comunicação aos 

conselheiros após emissão da versão final. Agenda de reuniões com a contadora para 

acompanhamento do fluxo financeiro e de projetos específicos. 

2. Deliberações - Ficou definido que serão incentivadas as inscrições e a participação 

dos profissionais no processo eleitoral da Região Norte (CONRE-7), de forma a 

assegurar composição adequada e quórum. Foi determinado que a diretoria atual 

acompanhará a transição da regional durante o semestre, com transferência gradual 

de autonomia financeira e operacional aos novos gestores eleitos. Ficou estabelecido 

que o regimento interno deverá ser revisado e encaminhado para aprovação até 

outubro de 2026, visando à realização de eleições bienais e à padronização dos 

procedimentos. Foi deliberado que a contabilidade deverá ser regularizada desde 

janeiro, com unificação dos exercícios fiscais e adequação ao regime de competência. 

Ficou definido que o sistema Spider será ajustado para permitir correta classificação 

tributária, conciliação contábil e sinalização de impostos pela contadora. Foi acordado 

que novo prazo para solução das incompatibilidades do sistema de gestão será 

definido junto ao desenvolvedor e ao responsável técnico até sexta-feira 
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(26/06/2026) subsequente à reunião. Ficou decidido que o relatório final da auditoria 

independente será compartilhado com todos os conselheiros após sua emissão oficial, 

acompanhado de reuniões com o auditor e a contadora para esclarecimentos. Foi 

deliberado que reuniões mensais ou quinzenais com a contadora serão organizadas 

para acompanhamento do fluxo financeiro, do sistema Spider e de projetos 

específicos com participação da secretaria, do presidente Marcio e do Tesoureiro 

Demetrius. Levantamento de custos para produção de canecas comemorativas dos 

60 anos do Conselho, destinadas a sorteio no evento SINAPE, por volta de 50 

unidades. Ficou deliberado que será agendada reunião com representantes do IBA e 

demais envolvidos para avaliar parceria relativa ao uso de espaço no Centro Cultural 

Banco do Brasil. Foi encaminhada a leitura e análise do relatório jurídico sobre 

alteração legislativa para inclusão de atuários e profissionais de ciência de dados, 

devendo os conselheiros enviar sugestões e contribuições até a semana seguinte. 

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às 18h32, após a conclusão da 

pauta e dos encaminhamentos registrados. Para constar, lavrou-se a presente ata, 

que será submetida à apreciação e aprovação dos participantes competentes. 
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